

税率提高，每包香烟涨价5毛到3元

老烟民每月多花4斤鸡蛋钱

财政部、国税总局下发通知，从5月10日起，卷烟批发环节从价税税率由5%提高至11%，并按0.005元/支加征从量税。

10天过去了，香烟销量有没有因为价格上调而受到影响？烟民是否因支出增加而戒烟或减少吸烟呢？

本报记者 吴慧



A 一个月多花15块烟钱，能买4斤鸡蛋了

62岁的刘军（化名）是一位铁杆烟民，已经有30余年吸烟经历。每天起床后的第一件事，不是去洗刷，而是摸香烟，抽上一支烟后才开始一天的生活，一天基本保持在一盒香烟。

“不抽烟，就感觉心里空落落的，提不起精神。”刘军说，30多年的吸烟史让他对香烟有了深度依赖，所以想把烟戒掉是一件根本不可能的事。

刘军粗略算了一下，一盒红

将军以前是7块钱，现在涨到了7.5元，一天一盒的话，一个月下来至少多花15块钱。按照目前3.5元一斤的鸡蛋价格，可以买4斤鸡蛋了。为了节省吸烟开支，刘军近期打算购买一些便宜

的香烟轮换着抽。

记者随机采访了10位烟民，有8人表示不会因为烟价涨了而戒烟，可能会考虑向低档烟倾斜，有2人称以后会慢慢减少吸烟量。

B 该抽的还得抽，销量基本未受影响

“批发价格上涨了，零售价也只能水涨船高。”金雀山路上一家香烟零售店的张老板这样说。他表示，香烟零售价上涨这10天以来，销量基本上没受影响，不过也有个别老烟民开始换稍便宜的香烟了。

张老板说，他的店里有数十种香烟，价格从每盒3元至50元不等。平常的时候，中等价位的香烟比较受欢迎，比如

泰山、沂蒙山，红将军。这次批发价上调后，零售价也跟着上涨，每盒香烟的价格调整在5毛至3元不等。但是，对于烟民来说该抽的还得抽，销量基本不受影响。

在一家大型酒店的香烟销售区，和外面的零售店相比，这里的价格稍微高一些，泰山系的沂蒙山标价为13元，大鸡、红双喜等大众香烟的价格也略

有上涨。

据了解，香烟零售价格属于指导价，允许零售过程中根据市场情况定价。比如在星级酒店等场所，香烟价格可能会增加服务费用，比普通商场超市的价格要贵一些。酒店工作人员也表示，店内销售的香烟均可以开具发票，这也是比外面价格高一些的原因。

记者走访了市区十余家香

烟零售店发现，8成以上零售店称此次香烟价格调整对销量没有影响。只有少数几家零售店店主表示，销量短时间内出现了下降，但是很快又恢复了正常。

临沂烟草公司销售部一工作人员称，目前临沂共有3.7万个烟草零售点，此次价格调整后，反馈回来的销量情况未出现明显变化。

相关链接

中国烟民最多，戒烟率却不高

2013年的统计数据表明，中国是烟草生产和消费量最大的国家，在全球11亿烟民中，中国占的比例最高，全国15岁以上的烟民有3.2亿人，每年死于吸烟相关疾病的人数约有100万。

中国烟民消费的总体平

均水平为4.64元/盒的中低档香烟。中国烟民学历偏低，小学、中学教育水平的占8成以上。在南方地区，女烟民接近1成。调查还显示，中国烟民吸烟的心理需求主要有3个：社会交往；个性显示；生活放松。

2012年，一家媒体的调查报告称，中国一半以上的成年人吸烟(52.9%)，仅次于俄罗斯。虽然中国女性吸烟率不高(2.4%)，但是吸烟的中国女性高达1260万人。中国烟民的戒烟率不高，曾经吸烟者中不到20%的人

戒烟。巴西、乌拉圭等实施强有力烟草控制法律的国家戒烟率超过35%。

调查表明，中国每年有100万人死于烟草相关疾病。每年二手烟夺去10万人的生命，对不吸烟女性和儿童的影响格外严重。

集聚酒水名企，打造“醉”美临沂

第九届北方糖酒会6月5日开幕

本报5月20日讯（记者左肖）2015第九届中国北方糖酒副食品交易订货会（以下简称北方糖酒会），将于6月5日在临沂商城国际会展中心拉开帷幕。展会由齐鲁晚报主办，齐鲁晚报天一国际会展有限公司、沂蒙晚报及鲁南商报承办。

本届糖酒会划分为白酒烈酒展示区、葡萄酒展示区、食品饮品展示区、及茶叶茶文化展示区等六大展区，预期展览面积30000余平方米，折合标准展位300余个，力图打造专业的糖酒

副食品交易平台。

不同于以往展区设置，本届糖酒会对行业产品的包装、机械及文化衍生行业更为广泛全面地涉及。如在白酒烈酒展示区，除了展示白酒、啤酒、洋酒、补酒以外，各种酒文物及复制品、酒品包装、酒图类刊物等也将同时推出。

届时，还将现场举行品酒大赛、名酒评选等活动，让观众在参观之余又能品味鲁酒悠远的文化底蕴，这也为广大加盟商、代理商以及消费者提供更多丰富的选择。

在上一届的糖酒会上，占据全省85%市场份额的鲁酒名企，其展览面积广，品牌强势，雄踞糖酒会一隅。本届糖酒会主流鲁酒企业将联合升级，重磅出击，再续前届辉煌。

除了当地品牌外，本届糖酒会还将重点展示江苏、安徽、河南、河北、北京、天津、内蒙古及东北三省等北方大省的糖酒企业品牌，并通过中国城市第一媒体联盟的鼎力支持，打造专业区域级糖酒会的展会品牌。

本届糖酒会将通过电话邀请、邮寄门票及专业观众邀请

函、在业内知名专业杂志或网站中发布展会信息等方式来邀请大型知名企事业单位代表、大型商超采购负责人、经销商、进出口贸易商、政府各相关部门采购商、科研机构、生产企业、各地代表及国内外采购商，并为特色产品企业组织专业采购团体，全力为企业代表与采购商打造广泛的贸易产销平台，充分保证活动的有效性。

北方糖酒会咨询热线：0539-8962523、8962997、8962982、8962989；网址：<http://www.lytice.com>



“午后两点半”魔咒再现

本报5月20日讯（记者邵琳）14点30分这个时间点在股市中有着特殊的含义，因为大盘此时极易发生巨幅震荡，因此也被股民们戏称为“神奇两点半”。20日，“午后两点半”魔咒再现，从早盘起一路高歌猛进的股指尾盘上演高空跳水，让今年的“520”也成为了股民爱恨交织的日子。

“临近收盘大盘高台跳水简直是神转折，直接吓到了！”在目睹了大盘“晚节不保”后，股民“红旗飘飘”在炒股群里称“我和我的小伙伴们惊呆了”。

携“519”余威，20日早盘沪深股指双双高开高走，其中沪指以4434.98点跳空高开17.34点开盘，并在综合类、IT板块的带动下一路震荡走高，冲击4500点。大盘能够连续两个交易日顶着巨额打新股压力逆势拉升，连不少证券公司的投资顾问都直呼“看走了眼”。

午后，两市继续上扬，沪指一举站上4500点重要关口，最高4520.54点。然而，就在股民们已经准备欢庆连续两天“百点长阳”时，风云突变，14点22分大盘急转直下，在券商保险、石油燃气、煤炭业等板块的集体走弱带动下出现一波快速下杀。截至收盘，沪指涨0.65%报4446.29点，跌下4500点高台；深成指涨1.39%报15337.08点。创业板指涨2.51%报3406.81点。

分析机构普遍认为，单纯从技术角度分析，大盘指数短线上升空间已经不大，盘口以及日线大幅震荡很快来临。而中小创业板连续大涨之后，日线乖离率指标越来越大，未来2日极有可能出现大跌走势。

对此，西藏同信证券临沂双桥营业部投资顾问表示，大盘拉升的空间和时间都有限，尾盘回调明显，预示着反弹基本结束，而回调力度有待进一步观察。对于投资者而言，仍然建议逢高减仓，谨慎追高。



金银花采摘忙

时下，蒙阴县联城镇千亩金银花进入采摘期，山岭田野间金银花儿迎风绽放，花农们穿梭其间忙着采摘。

近年来，蒙阴县联城镇为有效提高土地利用率，增加村民收入，对于一些土地肥力较差的荒岭地头，及时引导群众种植环境适应性强、经济收益可观的金银花，并提供资金技术等多方面支持，已发展金银花种植总面积1500余亩，亩收入近万元。

通讯员 公茂栋 吴楨
记者 刘遥 摄